

РАЗВИТИЕ РЕГИОНА

В регионе началась подготовка к юбилею Победы

В Саратовской области состоялось заседание областного организационного комитета «Победа», посвященного подготовке к 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Председатель оргкомитета, губернатор Валерий Радаев подчеркнул, что 2020-й объявлен президентом России Владимиром Путиным Годом памяти и славы, и призвал со всей ответственностью подойти к подготовке к юбилейным торжествам, вести работу в комплексе, привлекать к участию молодежь - студентов, волонтеров.

Губернатор поднял тему сохранения памяти о героях-земляках: «Уверен, на каждой

территории есть еще немало забытых имен, заслуживающих того, чтобы о них знали область и вся страна. Этим нужно заниматься целенаправленно, привлекая волонтеров, историков, краеведов».

На сегодняшний день в области проживают 13694 ветерана Великой Отечественной войны и приравненных к ним лиц.

Все в полном объеме получают необходимую социальную поддержку и помощь. В текущем году на обеспечение жильем ветеранов войны и членов семей погибших героев региону выделены субвенции в сумме 27 млн рублей, что позволит обеспечить квартирами 25 человек. Кроме того, будут выделены средства на обеспечение жильем еще двух человек, которые



встали на учет в конце текущего года.

В Год памяти и славы планируется восстановить и благоустроить свыше 10 тысяч памятников и воинских мемориалов и прилегающих к ним территорий. Большая часть их находится в Саратове, Вольском, Красноармейском, Рти-

щевском, Татищевском районах. Будет возведен и открыт перед 9 Мая 28 мемориалов, а музей техники под открытым небом на Соколовой горе Саратова пополнится еще одним экспонатом - легендарным истребителем Як-3, которые производил Саратовский авиационный завод.



У САРАТОВЦЕВ ДВА ПРИЗОВЫХ МЕСТА ФЕСТИВАЛЯ «ТЕАТРАЛЬНОЕ ПРИВОЛЖЬЕ»

Завершился финальный этап окружного молодежного фестиваля Приволжского федерального округа «Театральное Приволжье».

За звание лучшего школьного и студенческого театра ПФО боролись 28 коллективов из 14 регионов округа. Все в проекте, стартовавшем по инициативе полномочного представителя президента РФ в ПФО Игоря Комарова, принял участие около семи тысяч юных актеров. Их спектакли посмотрели более 100 тысяч человек.

Победителей выявило народное голосование и оценки профессионального жюри. Свои голоса за любимых актеров отдали почти 30 тысяч человек.

В номинации «Лучший школьный театр» победу одержала образцовая театральная студия «Пауза» из Республики Башкортостан. Серебро завоевали саратовские юные актеры из студии «Театралика», показавшие уникальную пластическую драму «Гадкий утенок». Первое место за лучшую актерскую игру среди школьных театров досталось Ивану Шашлову из Саратовской области. Иван сыграл главную роль Утенка в пластической драме по мотивам сказки Г.Х. Андерсена «Гадкий утенок».

Звание лучшего студенческого театра округа зрители и жюри присудили межвузовскому студенческому театру «Абрикосовый сад» из Чувашской республики. Лучшим актером среди студенческих коллективов признан Вячеслав Краснов из Чувашской республики, исполнивший роль Тонино в спектакле «Мой дедушка был вишней».

Победители в номинации «Школьные и студенческие театральные коллективы» получат памятные знаки и целевые гранты на постановку нового спектакля от 100 до 200 тысяч рублей. Для режиссеров и актеров, ставших лучшими, подготовлен творческий подарок - поездка в Москву на спектакли ведущих театров России.

Победителей на торжественной церемонии закрытия фестиваля поздравит полномочный представитель президента РФ в ПФО Игорь Комаров.



75 ЛЕТ ПОБЕДЫ

Героический перелом под Москвой

5 декабря в нашей стране отмечается День воинской славы России - День начала контрнаступления советских войск против немецко-фашистских захватчиков в битве под Москвой (1941 год), установленный в соответствии с Федеральным законом от 13 марта 1995 года «О днях воинской славы и памятных датах России». Контрнаступление советских войск стало вторым этапом Московской битвы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Ему предшествовали тяжелые оборонительные бои.

В сентябре 1941 года немецким командованием была разработана наступательная операция «Тайфун», для того чтобы помешать создать новый фронт обороны на ближних подступах к Москве.

В 2010 году записаны воспоминания жителя р.п.

очень важно поднять дух наших солдат. Жуков очень тепло и в тоже время жестко говорил с нами. Один сибиряк двухметрового роста сказал: «А мне не хватает продовольственного пайка!», и по распоряжению командующего питания было улучшено.



Мокроус, участника обороны Москвы Алексея Захаровича Малюнова (на снимке), награждённого орденом Отечественной войны II степени, медалями «За отвагу», «За победу над Германией», медалью Жукова.

- Шли упорные бои. Наступление немецкие войска начали в конце сентября, и несмотря на сопротивление, противник прорвал нашу оборону. В конце ноября начале декабря немецкие войска вышли к каналу Москва - Волга, форсировали реку Нару севернее и южнее Наро-Фоминска, подошли к Кашире с юга, охватили с востока Тулу. Но приблизившись к Москве, в ноябре 1941 года фашисты оказались в затруднительном положении, у них не было тёплой одежды,



отказывала техника, не считанная на минусовые температуры, не хватало горючего и продовольствия. А генерал Мороз в ту зиму разошёлся не на шутку, уже в начале ноября было минус 15 градусов. К началу декабря силы немцев были подорваны. Инициатива действий стала переходить на нашу сторону. К этому времени наше командование сосредоточило за линией фронта стратегические резервы, включавшие в том числе сибирские и дальневосточные дивизии. На наш участок обороны прибыл генерал армии Георгий Константинович Жуков. В то время было



ное превосходство противника. В начале декабря 1941 года советские войска под Москвой насчитывали 1,1 миллиона человек, 7650 орудий и минометов, 774 танка и одну тысячу самолетов. В противостоявшей им группе армий «Центр» было свыше 1,7 миллиона человек, около 13,5 тысячи орудий и минометов, 1170 танков, 615 самолетов.

Советское командование при подготовке контрнаступления стремилось сде-



лать все возможное, чтобы скрыть от противника свои намерения. Однако полностью утаить столь крупномасштабную перегруппировку войск не удалось. В донесениях, получаемых германской стороной от агентурной, воздушной и других видов разведки, отмечалось выдвижение крупных сил русских к северу и югу от Москвы. Адекватных оценок со стороны германского командования эти сообщения не получили. 4 декабря командующий группой армий «Центр» генерал-фельдмаршал фон Бок на одно из подобных донесений разведки отреагировал так: «...Боевые возможности противника не столь велики, чтобы он мог этими силами...

Особую страницу в истории занимает и проведение 7 ноября 1941 года на Красной площади короткого военного парада. Тогда, будучи в осаде, когда враг находился совсем близко к городу, москвичи услышали, что боевой дух советских войск не сломлен, Москва не сдастся.

Наступление готовилось несмотря на числен-

начать в настоящее время большое контрнаступление.

Но вопреки всем прогнозам фельдмаршала фон Бока, на рассвете 5 декабря началось контрнаступление советских войск под Москвой. Замысел советского командования заключался в одновременном

но-хозяйственное значение. Учитывая благоприятную обстановку, Ставка потребовала от командующих фронтами расширить фронт наступления и вести безостановочное преследование.

Немецкие войска ожесточенно сопротивлялись, повинуясь изданному 16 декабря «стоп-приказу» Гитлера, предписывавшему удерживать позиции «до последнего солдата», однако выполнить его не удалось. 19 декабря за отступление из-под Москвы был смещен генерал-фельдмаршал фон Браухич, командую-



щий сухопутными войсками. Этую должность занял лично Гитлер. В тот же день был снят с поста командующий группой армий «Центр» генерал-фельдмаршал фон Бок, которого сменил генерал-фельдмаршал фон Клюге.

Во второй половине декабря наступление советских войск развивалось. К 7 января 1942 года советские войска нанесли поражение соединениям групп армий «Центр», прорвавшимся на ближние подступы к Москве с севера и юга, и успешно выполнили поставленную задачу. Фланговые ударные группи-

большого масштаба, танковых соединений и общий недостаток сил и средств не позволили окружить и уничтожить основные силы группы армий «Центр».

В битве за Москву прославились наши земляки. Вошел в историю Василий Георгиевич Клочкин (1911-1941) - военный комиссар 4-й роты 2-го батальона 1075-го стрелкового полка 316-й стрелковой дивизии 16-й армии Западного фронта, младший политрук, Герой Советского Союза. Награжден орденом Ленина, двумя орденами Красного



ря 1942 года. В первой статье Кривицкого о панфиловцах, опубликованной в той же газете 28 ноября 1941 года, комиссар Клочкин произносит другую фразу: «Отступать некуда, позади Москва!».

В результате контрнаступления под Москвой и последующего общего наступления советских войск враг был отброшен на запад на 150-400 километров, освобождены Московская и Тульская области, многие районы Калининской (ныне Тверской) и Смоленской областей. Германия потерпела первое крупное поражение во Второй мировой войне.

Подготовила
С. КУЗЬМИЧЕВА.



6 декабря 2019 года

“ВПЕРЕД”

7 стр.

